
 

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΥ 

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α΄ ΑΘΗΝΩΝ 

14 Σεπτεμβρίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. Ιωάννη Πλακιωτάκη. 

Θέμα: «Eφοπλιστική παραβατικότητα στην τήρηση και εφαρμογή των όρων που 

περιλαμβάνονται στην ΣΣΕ για τα Ναυτεργατικά δικαιώματα.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Πανελλήνια Ένωση Ναυτών Εμπορικού Ναυτικού [Π.Ε.Ν.Ε.Ν.] συνεχίζει δυναμικά 

τον αγώνα της για την εφαρμογή της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας στην Ακτοπλοΐα 

προκειμένου να καταστεί σαφές ότι ο σεβασμός των Ναυτεργατικών Δικαιωμάτων 

αποτελεί αδήριτη ανάγκη. Συγκεκριμένα η ΠΕΝΕΝ προχωρά σε σειρά συνδικαλιστικών 

δράσεων για τις οποίες εξέδωσε το κάτωθι δελτίο τύπου. 

“Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ όπως είναι γνωστό επανειλημμένα έχει αναδείξει την 

εφοπλιστική παραβατικότητα στην τήρηση και εφαρμογή των όρων που 

περιλαμβάνονται στην ΣΣΕ για τα Ναυτεργατικά δικαιώματα. 

Για τον σκοπό αυτό εγκαινιάσαμε σειρά δράσεων και κινητοποιήσεων μέσα στο φετινό 

καλοκαίρι επιβάλλοντας και κατοχυρώνοντας μια σειρά δικαιώματα που ασύστολα οι 

Ναυτιλιακές εταιρίες καταπατούσαν με την ανοχή του ΥΕΝ και των υπηρεσιών του! 

Ο λόγος γίνεται για την χορήγηση των διανυκτερεύσεων, την καταβολή των εξπρές 

δρομολογίων τις δεδουλευμένες υπερωρίες και τις παραβιάσεις στα προβλεπόμενα 

από την εθνική και διεθνή ναυτική σύμβαση και νομοθεσία για τις ώρες εργασίας και 

ανάπαυσης. 

Στον αγώνα αυτό ήδη κάναμε σημαντικά βήματα μπροστά ώστε να διασφαλίσουμε τα 

δικαιώματα του κλάδου μας και όλων των Ναυτεργατών. 

Ασκήσαμε έντονη κριτική στην ΠΝΟ και στο σύνολο των άλλων σωματείων , οι οποίοι 

άφησαν την θερινή σαιζόν να περάσει χωρίς την παραμικρή δράση ή παρέμβαση. 

Στην σημερινή συνεδρίαση της ΠΝΟ η ΠΕΝΕΝ κατέθεσε συγκεκριμένη πρόταση για 

στοχευμένες αγωνιστικές παρεμβάσεις σε μια σειρά πλοίων και εταιριών που 

παραβιάζουν την ΣΣΕ στα παραπάνω αναφερόμενα ζητήματα. 

Αυτή η δράση θα συνεχιστεί και θα κλιμακωθεί και στα άλλα εάν και εφόσον οι 

εμπλεκόμενες Ακτοπλοϊκές εταιρίες δεν συμμορφωθούν πλήρως. 

Ταυτόχρονα η πρόταση της ΠΕΝΕΝ ήταν να υπάρξει κλιμάκωση αυτών των 

στοχευμένων δράσεων με την κήρυξη Πανελλαδικής 24ωρης απεργίας σε όλες τις 

κατηγορίες πλοίων αφού τα αναφερόμενα προβλήματα αφορούν την συντριπτική 
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πλειοψηφία των πλοίων της Ακτοπλοΐας, των Πορθμείων και των Ε/Γ – Ο/Γ εξωτερικού 

(γραμμή Αδριατικής). 

Στο πλαίσιο αυτής της πρότασής μας συμφωνήθηκε ομόφωνα η έναρξη των 

αγωνιστικών κινητοποιήσεων στα παρακάτω πλοία: 

«KYDON PALACE» Έναρξη αγωνιστικής δράσης στις 8/9, ημέρα Πέμπτη και ώρα 9.00 

μ.μ, μετά την εκφόρτωση και την αποβίβαση των επιβατών.  

«BLUE STAR PATMOS» Έναρξη συνδικαλιστικής παρέμβασης το Σάββατο 10/9 στις 2.00 

μ.μ 

«CHAMPION JET 1» Αποφασίστηκε η ανάπτυξη ίδιας συνδικαλιστικής παρέμβασης, 

ενώ για το ακριβές χρονοδιάγραμμα θα υπάρχει νεότερη ανακοίνωσή μας. 

Σημειώνεται ότι η κλιμάκωση αυτών των δράσεων θα είναι απεριόριστης χρονικής 

διάρκειας έως ότου τα πλοία και οι εταιρείες αυτών να εφαρμόσουν τα προβλεπόμενα 

από την ΣΣΕ 

Καλούμε τα μέλη μας και όλους τους Ναυτεργάτες να είναι στην πρώτη γραμμή του 

αγώνα για την εφαρμογή των θεσπισμένων δικαιωμάτων τους, να μην κάνουμε ούτε 

μισό βήμα πίσω από τα ισχύοντα στην ΣΣΕ.” 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Πως προτίθεστε να παρέμβετε ώστε να μπει ένα τέλος στην παραβίαση της 

Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των Ναυτεργατών εκ μέρους των Ακτοπολοϊκών 

Εταιριών; 

- Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε την εφοπλιστική παραβατικότητα στην τήρηση 

και εφαρμογή των όρων που περιλαμβάνονται στην ΣΣΕ για τα Ναυτεργατικά 

δικαιώματα; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




